

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón.: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

Año LI.—Número 15.596

Sábado 13 de Enero de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Persiste la ligera mejoría iniciada en la grave enfermedad que sufre nuestro amadísimo señor obispo

Numerosas llamadas telefónicas interesándose por el estado del ilustre prelado de la diócesis

El vicario general del obispado ordena rogativas públicas para que Dios conserve la vida del obispo

Esta tarde nos hemos personado nuevamente en el palacio episcopal para interesarnos por la marcha de la grave enfermedad que aqueja a nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Daniel Llorente Federico. Fuimos recibidos por el hermano del ilustre enfermo y por las autoridades eclesiásticas. El señor Resines, capellán de Su Excelencia Reverendísima, nos manifestó que persiste la ligera mejoría iniciada esta mañana en el estado del ilustre enfermo.

Siguen las llamadas telefónicas interesándose por la marcha de la enfermedad de nuestro amadísimo prelado. Entre ellas figuran las del vicario general de Valladolid, en nombre del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo; excelentísimo y reverendísimo señor Nuncio de Su Santidad; arzobispo de Granada; Universidad de Valladolid, que apadrinó al prelado en su consagración episcopal; delegado nacional de la Vivienda, don Blas Sierra; coronel-director de la Academia de Artillería—que se encuentra en Madrid—, y el superior del Opus Dei.

Nuevo parte facultativo

Los facultativos que asisten a nuestro ilustre prelado han facilitado, a primera hora de la tarde, un nuevo parte facultativo que a continuación transcribimos:

«Su Excelencia Reverendísima pasó la noche última y la mañana de hoy más tranquilo, habiendo descansado algunos ratos.

Ha comenzado a ceder el cuadro de obstrucción intestinal que le aquejaba, pero sigue aún mantenida la cifra elevada de urea en sangre.

Hasta el momento no fué necesario efectuar intervención quirúrgica alguna. Segovia, 13 de Enero de 1951.»

El amor del prelado a los niños

Nos hemos enterado de una emotiva escena que demuestra el amor que el prelado diocesano siente por los niños, haciendo así honor a su profunda vocación catequística. Cuando le visitó el gobernador civil, nuestro amado obispo le dijo, con la entereza y resignación cristiana que le acompañan durante su grave enfermedad, que él había querido mucho a los niños y que estaba seguro de que ellos rezarían por él. Usted, señor gobernador, que visita mucho los pueblos, pida a los niños oraciones para mí. El señor Marín Pérez escuchó estas palabras profundamente emocionado.

VICARIA GENERAL

Oraciones por el excelentísimo y reverendísimo prelado

Hondamente afectados por la enfermedad grave y casi repentina, que pone en peligro la vida preciosa del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de esta diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, es necesario que acudamos al cielo en demanda confiada de su salud; que, en conformidad con lo establecido en la Constitución novena del Sínodo diocesano, los reverendos señores curas párrocos y encargados de parroquia congreguen a sus feligreses en los templos y eleven súplicas a Dios Nuestro Señor por él, citando de una manera especial las oraciones de los niños, que han sido siempre el objeto preferente de sus desvelos pastorales, y todos juntos logremos el anhelo don de que Dios nos le conserve y vivifique y le haga feliz entre nosotros muchos más días, lo que a él le plugiere en sus designios adorables.

A este fin disponemos que, tan pronto como se reciba la presente circular, en todas las iglesias del obispado se hagan rogativas públicas durante tres días, rezando o cantando las letanías de todos los Santos con exposición menor del Santísimo Sacramento, después de la misa parroquial o conventual, advirtiéndolo, como hemos dicho, previamente a los fieles para que concurren a estos actos.

Además, todos los sacerdotes dirán en la misa, con carácter de grave, la «oración pro infirmo», tomada de la misa «pro infirmis», continuando la obligación de la actual oración imperada.

A las nueve de la mañana de hoy Su Excelencia Reverendísima, con devoción singular, recibió el Santo

Viático, que salió de la Santa Iglesia Catedral acompañado por todas las autoridades, Cabildo Catedral y Colegial, clero secular y regular y público numerosísimo, testimonio filial de su veneración y cariño al reverendísimo prelado.

Segovia, 13 de Enero de 1951.—El vicario general del Obispado, Arturo Hernández Otero.

Un coche de viajeros de la línea Madrid-Segovia sufrió esta mañana, un pequeño accidente

Dos viajeros resultaron lesionados levemente

El coche de viajeros de la línea Madrid-Segovia, que tiene su salida de la capital de España a las ocho de la mañana, ha sufrido hoy un pequeño accidente que, por fortuna, no tuvo graves consecuencias. El vehículo, al llegar al kilómetro 47—en las inmediaciones de Guadarrama—, debido al estado de la carretera, producido por la humedad, patinaron las ruedas, pero la pericia del conductor evitó que el coche se saliera de la carretera, quedando detenido en un malecón de la misma próximo al puente que allí existe sobre el río Guadarrama.

Por efecto del choque, los viajeros sufrieron algunos golpes entre sí, y en los propios asientos del coche, pero con tan poca violencia que sólo dos de ellos resultaron con ligeras lesiones que no precisaron de asistencia facultativa. En otro coche de la misma empresa estos lesionados y los restantes viajeros continuaron la marcha hasta Segovia, adonde llegaron minutos después de las tres de la tarde.

DETENCION, EN MADRID, DE UN PELIGROSO ATRACADOR

Acababa de llegar de Francia

Proyectaba, en unión de otro malhechor también detenido, cometer atracos

Madrid, 13.—La Brigada de Investigación Criminal tuvo noticias de que, procedente de Francia, había llegado a Madrid, cruzando la frontera clandestinamente, un peligroso atracador provisto de documentación falsa. Al principio se averiguó su verdadero nombre, Es Atilano Gómez Tomé, alias «El Tomé» y «El Atilano», delincuente habitual contra la propiedad, fugado de la prisión de Carabanchel, y huido al país veci-

Se ha visto el juicio contra dos «gaticidas»

Una cazaba gatos y la otra se los servía a los clientes de su bar

Barcelona, 13.—En el Juzgado municipal, número 14, se ha visto el juicio contra la mujer que se dedicaba a la cacería de gatos, que vendía a seis pesetas la pieza a los particulares, y contra la dueña de un bar de la calle Robardors, que los servía, a sus clientes, alegando que eran liebres. Recogiendo la petición del fiscal, la sentencia condena a la propietaria del bar a la multa de 250 pesetas y a la cazadora de felinos, como cómplice de la misma falta, a 100 pesetas, más las costas del juicio, por la mitad. No se hace pronunciamiento alguno sobre la matadora de gatos callejera, por no estar notificado el «gaticidio» en el Código penal.—Cifra.

Zarpa de Barcelona la VI escuadra norteamericana

Se dirige a Mallorca

El vicealmirante Ballentine reitera su más profundo reconocimiento por las atenciones recibidas

Barcelona, 13.—A las nueve de la mañana ha abandonado el puerto de Barcelona la división de la sexta flota norteamericana del Mediterráneo, después de una estancia de cuatro días en esta ciudad. Han acudido al muelle a despedir a los buques y sus tripulaciones, el jefe del sector naval, contraalmirante Cervera, el segundo jefe del Estado Mayor de la Armada, marqués de Viana; cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona, Mr. Brown, cónsul agregado de Prensa, Mr. Sanders, y el cónsul comercial, Mr. Xortada, agregado naval de los Estados Unidos en España, Mr. Oswald; agregado adjunto, Mr. Morgan; jefe superior accidental de Policía de Barcelona, vicecónsul norteamericano, Mr. Southernland y otras personalidades y representaciones. El contraalmirante Cervera y el marqués de Viana han subido a bordo del buque insignia, donde se han despedido del vicealmirante Ballentine con un apretado abrazo, habiéndoles reiterado éste su más profundo reconocimiento por las atenciones que han dispensado las autoridades de Barcelona a él y a la dotación de la sexta flota norteamericana.

El primer buque que ha abandonado las aguas del puerto ha sido el destructor «Soley», al que siguen los también destructores «Barton» y «Strong». Luego, el minador «H. F. Bauer» y, finalmente, el buque almirante «Newport News» que lo ha hecho sobre las diez horas, enarblando el pabellón de los Estados Unidos y la insignia del vicealmirante Ballentine. La indicada flota se dirige a Palma de Mallorca, y una vez fuera del puerto han disparado las salvas de despedida, que han sido correspondidas por las baterías de Montjuich.—Cifra.

Triunfal recibimiento, en Barcelona, a los Coros y Danzas de la S. Femenina

Han regresado en el «Vicente Puchol», de su jira artística por Egipto y Oriente medio

Por doquier han cosechado aplausos y laureles

Han sido invitados a volver a dichos países

Barcelona, 13.—A mediodía ha recalado en el muelle de la estación marítima la motonave española «Vicente Puchol», a bordo de la cual han regresado los Coros y Danzas de España de la Sección Femenina de Falange E. T. y de las Jons de su triunfal jira artística por tierras de Egipto y Oriente Medio. Para recibir a las gentiles expedicionarias y sus acompañantes se han congregado en el citado muelle la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, llegada esta madrugada en automóvil, de Madrid, con ese exclusivo objeto; el gobernador civil, doctor Baeza Alegria; vicepresidente de la Diputación y subjefe provincial del Movimiento; una representación del Ayuntamiento, jerarquías y numerosas representaciones de la Sección Femenina, Flechas y Flechas Azules de la Delegación de Barcelona y parientes de las expedicionarias.

Al acercarse el buque, totalmente empavesado, al muelle, las muchachas de los Coros y Danzas se han asomado a la barandilla de cubierta y, ataviadas con los trajes típicos de sus respectivas regiones, han empezado a cantar canciones patrióticas y a dar vivas a España y a Franco, y mostraron especialmente su alegría al advertir la presencia de Pilar Primo de Rivera. Las muchas que aguardaban en tierra también les han saludado agitando sus boinas rojas en un momento de indescriptible emoción.

Una vez atracado el buque, de costado, subieron a bordo Pilar Primo de Rivera, el gobernador civil y las restantes autoridades y jerarquías, que han sido saludados en el portalón por el consejero nacional, Fray Justo Pérez de Urbel; el académico y escritor don Eugenio Montes; la jefe de la expedición, Josefina Veghison, regidora central de Formación, y la directora del Círculo Medicina de Barcelona, Nati de Rato.

Manifestaciones de Fray Justo Pérez de Urbel

Fray Justo Pérez de Urbel ha tenido la amabilidad de conceder seguidamente unas manifestaciones al redactor de Cifra, en las que ha expresado su satisfacción por haberse desarrollado el viaje magníficamente. «Todas las muchachas regresan sin novedad y muy entusiasmadas de la excursión realizada». Ha expuesto después interesantes pormenores de la actuación de los Coros y Danzas de España en Grecia, Egipto, Turquía y El Líbano, donde, por doquier, han cosechado aplausos y laureles que ellas trasladan a España. A juicio de Fray Justo de Urbel, ha habido dos momentos de intensa e imborrable emoción: el uno, la Nochebuena, transcurrida en Belén. Fray Justo ofició la misa de medianoche, en la basílica situada donde hace 1951 años nació el Divino Redentor, que cantaron los Coros y Danzas, y asistieron el ministro de España, señor Diéguez, y otras representaciones diplomáticas, así como numerosos grupos de peregrinos extranjeros y de oriundos de aquella población.

Terminada la misa, a las dos de la madrugada, todos salieron al exterior, cantando villancicos españoles, en una noche tachonada de estrellas y de pródiga temperatura, y se dió rienda suelta a la alegría de celebrar la fiesta de Navidad en escenario tan maravilloso.

El otro momento de emoción fué —agregó Fray Justo de Urbel— la tarde en que los Coros y Danzas hicieron los solemnes ejercicios del Vía

LOS COMUNISTAS CHINOS PREPARAN LA INVASION DE INDOCHINA

Hong-Kong, 13 (6 t.)—Todos los indicios, dice la Agencia United Press, son de que los comunistas de Mao Tse Tung aceleran sus preparativos de invasión de Indochina. En Hong-Kong, por otra parte, han comenzado a movilizar los elementos de la defensa, y el Ejército y la Policía británicos preparan para la semana entrante «maniobras de seguridad interna».—Efe.

Crucis en la histórica calle de La Amargura, y a los que, asimismo, se sumaron gran número de peregrinos y gentes del pueblo. La mayoría de los concurrentes lloraron de emoción.

«En suma—finaliza Fray Justo— una jira magnífica, en la que nuestros Coros y Danzas han puesto en alto, una vez más, fuera de nuestras fronteras, el pabellón de España. Nuestras muchachas han dejado estelas de simpatía por doquier y han recibido la invitación de volver a dichos países, donde han sido objeto de excepcionales agasajos y demostraciones de simpatía inolvidables.»

Del viaje de regreso comunica que el día 7 partieron de Alejandría y que la travesía discurrió normalmente hasta hace dos días en que unos

ramalazos de viento provocaron algunos mareos y sustos sin importancia».

Una Salve en acción de gracias

Poco después de la llegada del barco, las expedicionarias, autoridades, jerarquías y cuantos aguardaban en el muelle cantaron el «Cara al Sol», y dió las voces de ritual el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. A la una de la tarde, las muchachas de los Coros y Danzas de España, con las autoridades, jerarquías y parientes de las expedicionarias, que acudieron a recibirlas, se han trasladado a la basílica de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de Barcelona, donde se ha cantado una Salve en acción de gracias por el feliz viaje realizado.—Cifra.

127 CIUDADES INGLESAS ATACADAS POR LA GRIPE

458 víctimas en una semana

Posibilidad de que se declare una epidemia nacional

París, 13 (4 t.)—Noticias de Londres dicen que la gripe, en una sola semana, ha ocasionado 458 víctimas en Inglaterra y el País de Gales. La epidemia ataca a 127 grandes ciudades, entre ellas Londres, y se cree que las defunciones van en aumento. El ministerio de Salud Pública ha señalado que por lo general los fallecidos son «personas de cierta edad».—Efe.

Páginas amenas, artísticas y prácticas para todos los problemas que las tareas del hogar presenta a la mujer, las encontraréis en la Agenda de 1951 de la Sección Femenina.

El decreto sobre la aplicación de tarifas eléctricas

Madrid, 13.—En los medios interesados se cree que el decreto aprobado en el Consejo de ministros de ayer sobre la nueva ordenación en la distribución de energía eléctrica y aplicación de tarifas no contiene por el momento un precio exacto de la energía, sino que tiende al establecimiento de una tarifa tope, conteniendo los distintos elementos que habrán de ser tenidos en cuenta para que después, al aplicarse, pueda calcularse el precio del kilowatio que corresponde a cada empresa, y que será ulteriormente acoplado por una Caja de compensación.—Cifra.

Los puertos de acceso a Galicia, Asturias y Santander, cerrados por la nieve

El tránsito por Somosierra y el Alto de los Leones se realiza difícilmente

Madrid, 13.—A causa de los últimos temporales están cerrados al tránsito los siguientes puertos de divisoria: Manzanal, en la carretera de Madrid a La Coruña; Portillo Padornelo, en Zamora, en la carretera de Villacastín a Vigo. Por el Alto de los Leones de Castilla y el de Somosierra, el tránsito se realiza difícilmente y con la ayuda de cadenas. En cuanto al puerto de Navacerrada continúa cerrado, y los vehículos solamente llegan hasta el kilómetro 15 de la carretera de Villalba a La Granja.—Cifra.

Los puertos de acceso a Galicia, Asturias y Santander, cerrados

León, 13.—El puerto del Manzanal ha quedado de nuevo cerrado al tránsito. Está situado en la carretera general de Galicia, y por tanto, quedan cortadas las comunicaciones por carretera con la citada región. Por el puerto de Pasajes, ayer se transitaba con mucha dificultad, pero, como a partir de mediodía continuaba nevando, es de suponer que en las

POSIBILIDAD DE UNA EPIDEMIA NACIONAL

Londres, 13 (4 t.)—La Gran Bretaña se ve precisada a hacer frente a la posibilidad de una epidemia nacional de gripe, ya que los casos de fallecimiento en la última semana sumaron 458, según ha anunciado el ministro de Sanidad. Numerosos casos se han registrado en el gran centro portuario de Liverpool y en la zona minera de Newcastle. La gripe comienza a presentarse en el gran centro textil de Manchester. La epidemia es la peor sufrida en Inglaterra en los últimos 32 años.—Efe.

160 muertos por la gripe en Río de Janeiro

Río de Janeiro, 13 (4 t.)—La Junta municipal de Sanidad informa que 160 personas han muerto a causa de la gripe que se registra en la capital brasileña. Se anuncian medidas en los aeropuertos y puertos marítimos.

La gripe en París

París, 13 (4 t.)—A consecuencia de las bajas producidas por la epidemia de gripe la dirección del Museo del Louvre se ha visto obligada a cerrar la mayoría de las salas por la falta de personal subalterno para ejercer la vigilancia debida.—Efe.

Retransmisión de un incendio por televisión

Chicago, 13 (4 t.)—Un incendio ocurrido en un almacén ha pasado a ser el siniestro visto por mayor número de espectadores, ya que fué retransmitido por las cuatro estaciones de televisión de esta ciudad y, luego, por tres cadenas de radiotelevisión. Una de las estaciones no tuvo más que hacer cruzar a su equipo la calle en que se halla instalada para empezar la transmisión del incendio. Dos bomberos perecieron al derrumbarse una pared, y un tercero ha desaparecido.—Efe.

Información Local

Nuestro amado prelado, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría

Esta mañana, a las nueve, le ha sido administrado el Santo Viático

Nuestro amadísimo prelado, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, don Daniel Llorente Federico, ha pasado la noche en el mismo estado de gravedad que ayer tuvimos el sentimiento de comunicar a nuestros lectores. En las primeras horas de la noche llegó de Valladolid su hermano, el coronel médico don Rafael Llorente, y requerido para celebrar

consulta con los doctores Gila y Moreno, que asisten al ilustre enfermo, llegó también a Segovia el doctor González Calvo.

Después de celebrada la consulta, a la una y media de la madrugada, se facilitó el siguiente parte facultativo:

«Su excelencia reverendísima, don Daniel Llorente Federico, obispo de Segovia, padece un proceso de obstrucción intestinal, que se acompaña de un síndrome de insuficiencia cardíaca y renal, con la consiguiente complicación urémica.

Si las condiciones de su estado general lo permitieran, sería sometido a la intervención quirúrgica pertinente.

Coincidentes con el diagnóstico los médicos que le asisten, doctores Moreno y Gila, corroborado plenamente por el doctor González Calvo, requerido de Valladolid en consulta celebrada en la noche de hoy, se confirman en su pronóstico gravísimo. Segovia, 12 de Enero de 1951.»

Penosa impresión en la ciudad

La noticia que ayer publicábamos sobre el grave estado del virtuoso prelado de la diócesis, corrió rápidamente por la ciudad, causando una penosa impresión, ya que el doctor don Daniel Llorente Federico es entrañablemente querido por sus diocesanos. Fueron muchas las personas que telefónicamente o acudiendo anoche mismo al Palacio Episcopal, expresaron su sentimiento por la enfermedad del prelado, haciendo votos por su mejoría y rápido restablecimiento. La noticia de la enfermedad fué rápidamente comunicada al señor arzobispo de Valladolid, quien seguidamente se interesó por el estado de nuestro querido obispo.

Parece ser que, en principio, se pensó el practicarle la operación quirúrgica a las tres de la madrugada, pero los facultativos decidieron aplazarla hasta hoy por la mañana. Durante toda la noche estuvieron junto

al ilustre enfermo su capellán, don Fernando Resines; el vicario general del Obispado, don Arturo Hernández; el canciller-secretario de Cámara y Gobierno, don Eustasio del Barrio, y otras autoridades eclesiásticas. En las primeras horas de la noche acudieron a palacio el gobernador civil y otras autoridades.

El Santo Viático

Por si era preciso intervenirle quirúrgicamente en la mañana de hoy, la administración del Santo Viático, que estaba anunciada para las once, tuvo lugar a las nueve. El cortejo procesional salió de la Santa Iglesia Catedral a la hora citada en segundo lugar. Abría marcha la cruz catedralicia entre ciriales; seguían la Junta diocesana de Acción Católica, alumnos del Seminario Conciliar, Clero de la ciudad, con roquete, Cabildo de la Real Colegiata de San Ildelonso en pleno y el Cabildo catedralicio. El Santísimo era portado bajo padío por el muy ilustre señor deán de nuestro primer templo, don Fernando Sanz Revuelta. Seguían todas las autoridades y numerosísimos fieles que se habían enterado del cambio de hora. De haber sido a las once, la manifestación de adhesión y cariño hacia el doctor don Daniel Llorente Federico hubiese sido imponente, pues a dicha hora acudió numerosísimo público a nuestro primer templo.

El cortejo procesional del Santo Viático se dirigió al Palacio Episcopal, administrándose a nuestro querido prelado la Sagrada Comunión con el ritual de costumbre. Después el cortejo regresó al templo de partida, haciéndose la reserva y rezándose las preces finales de la ceremonia.

Ligera mejoría

Esta mañana nos hemos personado en el Palacio Episcopal para interesarnos por la marcha de la enfermedad de nuestro obispo, siendo recibidos por su capellán y por los señores vicario general y canciller-secretario de Cámara y Gobierno. El señor Resines nos manifestó que, el virtuoso prelado de la diócesis, dentro de la gravedad, había experimentado una ligera mejoría, por lo que los facultativos que le asisten habían prescindido por el momento, de la intervención quirúrgica.

Por el Palacio Episcopal sigue el desfile de personalidades, las llamadas telefónicas y los pliegos colocados en el patio se llenan rápidamente de firmas. Uno de los primeros en llamar preguntando por el estado de nuestro amado prelado, ha sido el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda. El ex gobernador civil de Segovia y actual de Salamanca, don Joaquín Pérez Villanueva, primo del ilustre enfermo, ha llegado esta mañana a nuestra ciudad.

Hasta esta noche, los facultativos que asisten a nuestro obispo no facilitarán otro parte facultativo.

Hacemos los más fervientes votos y elevamos al Altísimo nuestras preces por que esta ligera mejoría que ha experimentado el excelentísimo y reverendísimo señor obispo siga en aumento hasta su restablecimiento total.

Lotería pro-ciegos

Sorteo del día 12. Premiado con 50 pesetas, número 293. Premiado con cinco pesetas, los terminados en 93.

SE ENCUENTRA EN SEGOVIA EL DIRECTOR NACIONAL DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

Dirigirá la palabra a los socios en la iglesia de los Padres Jesuitas

Por encontrarse entre nosotros el director nacional del Apostolado de la Oración, mañana, domingo, celebrará el Centro del Apostolado establecido en esta iglesia el gran día del Apostolado de la Oración, y se tendrán los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general; en la que dirigirá la palabra a los asociados el reverendo Padre Aristegui, y por la tarde, a las siete, función solemne con exposición mayor y sermón a cargo del mismo Padre.

La Junta directiva ruega a todos los socios de uno y otro sexo asistan a estos cultos con sus correspondientes insignias.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 660,6 m/m.
Dirección del viento: Sur-Suroeste.
Temperatura máxima: 4°.
Lluvia recogida: 2 litros por m².

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 673,9 m/m.
Dirección del viento: Sureste.
Fuerza del viento: 6 Kts. hora.
Temperatura mínima: 1°.
Lluvia recogida: un litro por m².

En Guadalajara jugará mañana la Gimnástica

Es muy dudosa la alineación de Núñez II

En la tercera jornada de la segunda vuelta de la Liga, correspondiente a jugar a la Gimnástica Segoviana en Guadalajara, frente al titular de dicha capital, segundo en la tabla general y muy serio aspirante a la clasificación entre los que hoy por hoy tienen justificadas esperanzas de alcanzar uno de los dos primeros puestos.

Tiene esperanzas el Guadalajara de clasificarse y siente verdaderos deseos por conseguirlo, como se deduce de su constante reforzamiento, a cuya tarea dedica gran actividad la directiva del club. Por esto consideramos empresa muy difícil arrancarle a dicho equipo algún punto en los partidos a jugar en Guadalajara, donde no quieren que se repitan las jornadas de aquellos inesperados empujes del Cuatro Caminos y Valdepeñas, ocurridos en las dos últimas fechas de la primera ronda en ese campo.

No es muy clara que digamos la

papeleta que tiene mañana la Gimnástica y, sin embargo, no podemos darle todo por perdido de antemano. Y esto a pesar de que a la hora de escribir estas líneas hay dudas sobre la alineación de Núñez II, a causa de una molesta inflamación de rodilla que no le permitió desplazarse el jueves a Valladolid, en donde le esperaban para verle actuar de nuevo sobre el césped de Zorrilla. Con la alineación de dicho notable extremo y también con la de Contreras—su puesto no estuvo el domingo bien cubierto con Adolfo, a pesar de la inagotable voluntad de este muchacho—, el Guadalajara tendrá enfrente un enemigo muy capaz de arrebatárle algún punto. Completas las alineaciones de ambos onces—por completas entendemos sin ausencias de titulares y sin lesionados antes de salir a jugar—, resulta muy aventurado predecir el resultado del encuentro, pues los dos puntos de Guadalajara suponen muchísimo a los dos equipos. Tanto, que si el Guadalajara les perdiera, punto menos que imposible le resultaría ya conquistar uno de esos dos lugares de la tabla a los que hoy legítimamente—y lógicamente también—aspira.

Buena suerte y que no haya incidencias en el curso del partido desamamos al once segoviano, al que acompañará el directivo señor Del Barrio.

En El Peñasal hay mañana partido Los muchachos de los equipos locales Imperial y Rayo jugarán mañana un partido en El Peñasal a las cuatro menos cuarto.

CINE Las Sirenas
DOMINGO
A las 4,15, 7,15 y 10,30
Butaca, 5, 8 y 6 pesetas

CINE Cervantes
DOMINGO
A las 4,45, 7,45 y 11
Butaca, 5, 7 y 5 pesetas

EL PARADOR DEL CAMINO
LUPINO, WILDE, WIDMARK, HOLM

Autorizada mayores 14 años
Impresionante interpretación de Richard Widmark

Películas próximas a estrenar:
ESE IMPULSO MARAVILLOSO, Tyrone Power, Gene Tierney
DE MUJER A MUJER, Amparito Rivelles, Ana Mariscal
BALARASA, Debut de Walt Disney
EL DANUBIO ROJO

Publicidad ULTRALAS

Teatro Juan Bravo
DOMINGO, 14

Despedida de la compañía de Lina Yegros-Vicente Americo con

Sor Angélica

Adaptación teatral de la famosa película del mismo título, de Francisco Gargallo, original de Valentín Moragas Roger.
Genial interpretación de LINA YEGROS

Butaca de patio, fila 1 a la 7: tarde, 15 pesetas; noche, 13
Butaca de patio, fila 8 a la 18: tarde, 12 pesetas; noche, 10
Funciones: 7,30 tarde y 11 noche

PUBLICIDAD RACES

CINE Victoria
DOMINGO
A las 4,30, 7,30 y 10,45
Butaca, 5, 7 y 5 pesetas

MARIA FELIX

una mujer CUALQUIERA
con ANTONIO VILAR
MAYOR DELGADO-JOSÉ NIETO-MANOLÓ MORÁN
JUAN ESPANTALEÓN-JUAN DE LANOA
Dirección RAFAEL GIL

Autorizada mayores 14 años
Una película realista realizada en el más moderno estilo cinematográfico

PUBLICIDAD RACES

El día 9 de Febrero llegará a Segovia el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento

Inauguración de la Cruz de los Caídos, entrega de viviendas e inauguración del edificio de la Sección Femenina y del hogar "Francisco Franco"

Reunión del Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ayer, a las once de la mañana, se reunió el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., presidiendo el gobernador civil y jefe provincial, don Pascual Marín Pérez y asistiendo todos los señores consejeros.

En primer lugar, el señor Marín Pérez dijo que aparte de lo que se trate en el Consejo de los asuntos de costumbre y que los consejeros puedan hacer las preguntas que quie-

ran en lo relativo a política provincial, municipal y del Movimiento, la reunión tiene como principal fin el informar al Consejo de los actos que han de realizarse con motivo de la visita oficial que, en representación del Caudillo, hará a esta ciudad el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. Esta visita tendrá lugar el día 9 de Febrero, y acompañarán al ministro el vicesecretario general del Movimiento, el vicesecretario de Secciones, los delegados de Provincias, de la Sección Femenina, del Frente de Juventudes y otras jerarquías nacionales. El gobernador civil irá a Madrid a hacer, en persona, las invitaciones pertinentes.

El ministro será recibido en el lugar donde está instalada la Cruz de los Caídos y, después de su bendi-

ción e inauguración, pronunciará discurso.

Desde este lugar se dirigirá a las viviendas protegidas que ha construido la Obra Sindical del Hogar, visitando las mismas. A continuación en el patio de cristales de Sincido, hará entrega de las llaves de las viviendas a los beneficiarios. Seguidamente asistirá a la bendición e inauguración del nuevo domicilio de la Sección Femenina y a continuación se inaugurará el Hogar «Francisco Franco», donde el ministro y acompañantes serán obsequiados con un almuerzo.

Los actos tendrán gran solemnidad y se gestionará de la Subsecretaría de Educación Popular un equipo No-Do y otro de altavoces. Pida los consejeros y jefes locales que pongan en conocimiento de los

(Continúa en la página 3)

EL PROXIMO LUNES CONFERENCIA DEL PROFESOR MARCELO CATALA

El próximo lunes, día 15, a las ocho de la tarde, continuará el ciclo de conferencias organizado por el Departamento de Seminarios de la Jefatura Provincial del Movimiento. La conferencia se celebrará en el salón de actos de la Delegación Sindical (Casa de los Picos) y ocupará a la tribuna don Marcelo Catalá, jefe de Sección del ministerio del Trabajo, profesor de la Escuela Social y destacada personalidad de las letras españolas. El notable conferenciante disertará sobre el siguiente interesantísimo tema: «Problemas sociales internacionales».

Dadas las dotes de cultura que posee el señor Catalá y su dominio del tema, que es de palpitante actualidad, es seguro que acudirá a escucharle un público tan numeroso como selecto.

LA SECCION FEMENINA HA TRASLADADO SUS OFICINAS AL NUEVO EDIFICIO

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha trasladado sus oficinas al nuevo edificio, situado en la calle de Daoz, 10, lo que se hace público para general conocimiento.

SEGOVIA RELIGIOSO

Asociación de las jóvenes de Acción Católica

Mañana, segundo domingo de mes, corresponde celebrar a las jóvenes su retiro espiritual, que tendrá lugar en la capilla de Madres Reparadoras, por la mañana, a las doce, y por la tarde, a las cinco.

Se recuerda también que el próximo jueves se celebrará en la parroquia de San Martín, a la siete y media, el acto eucarístico del Jueves Sacramental, correspondiente a este mes.

Se ruega a todas las jóvenes la asistencia a estos actos.

Se trata de constituir una Cooperativa de Ganaderos Exportadores de Leche a Madrid

Ayer tuvo lugar en el salón de actos de la Delegación Sindical Provincial una asamblea de ganaderos productores exportadores de leche a Madrid.

Los asistentes, en número considerable, siguieron con vivo interés las incidencias surgidas a lo largo de la junta, estando todos de acuerdo en que, para la defensa de los intereses del ganadero productor de leche, no existe otra solución que ir rápidamente a la constitución en la provincia de la Cooperativa de Ganaderos Exportadores de Leche, si bien para dar más consistencia y efectividad a los fines de defensa de la Cooperativa, se estima imprescindible la agrupación a la Cooperativa Regional con residencia en Madrid, y que está constituida o pretende constituirse con todos los ganaderos y lecheros de las provincias limítrofes abastecedoras de Madrid, que voluntariamente soliciten su asociación. No hubo, sin embargo, acuerdo unánime sobre la constitución de la Cooperativa Regional, en cuanto a la formación de su junta directiva, por no haber dado entrada en ella a una representación de todas las provincias que han de integrarla. Por ello, y por estimarlo de utilidad para el mejor funcionamiento de la Cooperativa, se acuerda tomar en consideración las conclusiones presentadas por la Cooperativa Local de La Losa, y que son:

que alude el punto anterior consisten en la Junta provincial de la Cooperativa de Ganaderos Exportadores de Leche.

3.ª De entre los componentes de la citada Junta provincial y por procedimiento de elección, se nombrará un presidente.

4.ª Este presidente o jefe de la Cooperativa provincial sería el automáticamente pasaría a formar parte de la Junta directiva de la Cooperativa regional, como representante de la respectiva provincia.

Asimismo se acordó que estas conclusiones sean dadas a conocer a la Cooperativa regional por una Comisión que al efecto quedó nombrada la cual, además, llevará como misión enterarse de cuantos detalles se consideren de interés para la puesta a marcha de la Cooperativa, con igual intención recibir instrucciones de la Regional para hacerlas saber los representantes locales en una unión que para dicho fin se celebrará tan pronto como lo permitan las circunstancias.

Por último, estimando de urgencia el nombramiento de los representantes locales, se le dió un voto de confianza al Sindicato Provincial de Ganadería para que redacte un proyecto de acta para el nombramiento de los representantes citados, impreso conjuntamente con los acuerdos acordados en la Asamblea serán remitidos a las localidades respectivas.

1.ª Que en cada pueblo de la provincia se nombre un representante local de la Cooperativa.

2.ª Los representantes locales a

Anuncios por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

VARIOS

VENDO 50 ovejas nuevas, por dejar labranza, Benjamín Galindo, Fuente-soto.

VACA, recién parida del segundo, venden panadería Escobar de Polendos.

SE VENDEN dos vacas recién paridas del tercero, mucha producción, dos terneras de toro holandés, Gregorio Cardona, Navas de Riofrio.

VENDO chotas pura raza, holandesas, manonas y de seis a doce meses. Leoncio Díaz, Refitolera, 1.

VENDO dos machos, media edad, otro cuatro años, Zacarías Matarranz, Cabañas Polendos.

POTRO alazán, del Estado, tres dedos sobre cruz, propio para semental, vendo, Benjamín García, El Espinar.

VACA suiza, cumplida del primero, vende Atilano Perla, La Cuesta.

VACA, recién parida del tercero, vendo, Benigno Isabel, Santo Domingo de Pirón.

COMPRAS

COMPRAMOS créditos amorosos sobre toda España. Ofertas por escrito a Proa, Salamanca.

COMPRARIA cupo pastelería provincia Segovia. Escribid: A. Gómez, Zorrilla, 20, Segovia.

MAQUINA fotografica alemana, preferible Goer. Razón, José Zorrilla, 47, segundo izquierda.

TRABAJO

SE NECESITA chico, con algo de práctica. Bar Oficina. Sucursal.

VENTAS

PELETERIA Germana, abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

CAMIONETA Studevaker 17 HP, carga hasta 2.000 kilos, vende Víctor Pascual, Mozoncillo.

JABON LUPE, trozos de 100, 250 y 400 gramos. Envío libre portes.

PARA MATANZAS. Tripas de todas clases. Frente al Matadero, Segovia.

VENDO dos carros varas, tartana, todos con arros. Gabriel, el albartero, Sangarcía.

GANADOS

BURRA EXTRAVIADA, 10 años, pequeña, cárdena, sin esquilan, rozada del costado izquierdo, con cabezada. Abonará gastos Narciso Pascual, Travesía Santo Domingo, 3.

VACA suiza, recién parida, vendo, José Luengo, Paradinas.

VACA suiza, primeriza, abocada a parir, vendo, Gonzalo Sanz, Aguilafuente.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Rufino Sacristán Aguado con Anselma García de Potos; Laurentino Sanz Bernal con Rosa Rincón de Nicolás.

ESTA AL COBRO LA NOMINA DE LOS SECRETARIOS LOCALES DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone conocimiento de los señores secretarios locales de Abastecimientos y Transportes, que a partir de hoy hasta el 31 de los corrientes, se encuentra puesta al cobro la nómina de la gratificación concedida a los mismos por Comisaría General, correspondiente al cuarto trimestre del 1950.

SOSTENED TU PATENTADO ELEGANTEMENTE FEMENINO

GRANJA AVICOLA EL CERCADO

A 10 kilómetros de (Segovia) Encinillas

Una sola raza: Leghorn Blanca de estirpe inglesa. Extraseleccionada

Polluelos de un día. Pollitas y huevos para incubación.

Despacho: Onésimo Redondo, 11. (Pista) Segovia. Teléfono 11.

1.022 plazas carteros urbano

Convocadas oposiciones. Instancias hasta el 31. Ejercicios muy fáciles. Sueldo inicial con pluses y gratificaciones, de 7 a 8.000 pesetas. Contiene condiciones completas. Preparación por correspondencia. Exámenes en provincias. Pida detalles y programa, acompañando franqueo, a INSTITUCIÓN CARBONELL, Jardines, 3, 2.º, Madrid.

Lunes 15 a sábado 20

Gran venta de retales

Retales, finales de pieza y restos de serie de artículos burocráticos, a precios muy económicos

Casa Fermin

Cervantes, 35

1.022 plazas carteros urbano

Convocadas oposiciones. Instancias hasta el 31. Ejercicios muy fáciles. Sueldo inicial con pluses y gratificaciones, de 7 a 8.000 pesetas. Contiene condiciones completas. Preparación por correspondencia. Exámenes en provincias. Pida detalles y programa, acompañando franqueo, a INSTITUCIÓN CARBONELL, Jardines, 3, 2.º, Madrid.

Lunes 15 a sábado 20

Gran venta de retales

Retales, finales de pieza y restos de serie de artículos burocráticos, a precios muy económicos

Casa Fermin

Cervantes, 35

Información Local

(Viene de la página 2)

datos de la provincia para que el mayor número posible pueda asistir a dichos actos.

La Comisión organizadora

Seguidamente se pasa a nombrar la Comisión organizadora de los actos que está constituida por los condejesores, subje provincial, alcalde, secretario local, señor Fernández Mesa de León y delegado de Educación Popular, Sanidad, de Sindicatos, de la Vieja Guardia, de la Sección Femenina, de Auxilio Social y de Educación Nacional, secretario de Sindicatos y el jefe de la Obra Sindical del Hogar. Esta Comisión comenzará sus trabajos el próximo martes.

Construcción de viviendas

El jefe provincial dice que ya se ha confeccionado el Reglamento del Patronato para la construcción de viviendas y que será enviado rápidamente, para su aprobación, a la Dirección General. En este Patronato, aparte de las personas de Sindicatos que se designen formará parte el representante del señor obispo, otro del Colegio de Médicos y el gobernador militar, pues es necesario que al mismo tiempo que se construyen viviendas modestas se levanten también otras para oficiales y clases del Ejército, problema éste aún no resuelto en Segovia.

El jefe del S. E. M. dice que cuando se creen las nuevas escuelas y vengán a Segovia los maestros que han de regentarlas se creará en la capital un problema gravísimo por lo que pide que se incluya en los fines del Patronato la construcción de casa para los mismos.

El jefe contesta que está muy interesado en el problema y que el Patronato no descuidará la construcción de casas para funcionarios.

Sobre el reparto de abonos

El delegado sindical dice que, cumpliendo acuerdo del Consejo anterior, ha visitado al delegado del Servicio Nacional del Trigo, señor Vila Ochando, para estudiar lo relativo al reparto de abono en la provincia. El señor Vila Ochando y el señor Montoya estudiaron las distintas soluciones.

El paro obrero

El delegado del Trabajo habla del paro obrero y dice que la situación en la capital es angustiosa, pues hay unos 150 parados. Pregunta qué podrá hacerse sobre el particular. Intervienen varios señores consejeros que hablan de la intensificación de obras si las disponibilidades económicas de los organismos oficiales lo permiten.

El delegado de la Vieja Guardia habla del paro obrero en El Espinar, y el señor Montoya dice que el Ayuntamiento de la villa ha cedido terrenos para la construcción de huertos familiares, con lo cual podría aliviarse la situación del paro. El delegado de la Vieja Guardia señala que esta situación se debe a la actitud del Servicio de la Madera.

Obras en Coca

El delegado sindical da cuenta de las obras que próximamente se realizarán en Coca, como son el montar grandes industrias, fábricas de achicoria y madera, la casa sindical comarcal y la escuela de formación profesional.

El Consejo se ocupa de otros asuntos, especialmente de la posible creación de una cooperativa para abaratar determinadas subsistencias.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para mañana, durante el día, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9. Por la noche, la de don Felipe Gallego Tejedor.

Construcción de siete viviendas protegidas en Santa María de Nieva

Han sido adjudicadas dichas obras y los de cerramiento y urbanización en 365.000 pts.

En el despacho del delegado provincial de Sindicatos se constituyó la mesa, bajo la presidencia del señor Montoya, para proceder a la apertura de pliegos presentados para optar a la subasta-concurso de las obras de construcción de siete viviendas protegidas, cerramientos y urbanización de Santa María de Nieva, habiéndose adjudicado provisionalmente a la proposición más ventajosa, suscrita por el constructor don Antonio Tapia Marugán, por importe de 365.000 pesetas.

BERNARDOS

Fiestas de Navidad

Como de costumbre, se han celebrado este año las fiestas religiosas de Navidad. En el día de la Pascua, Año Nuevo y Reyes fue oficiada por el coro de Acción Católica una solemne misa de Pastorela acompañada al órgano y reforzada por la notable orquesta de cuerda que dirige el maestro Piquero. En los intermedios se entonaron diversos villancicos, siendo presididos todos éstos y demás actos por las autoridades civiles y militares.

También este año las jóvenes de Acción Católica, dirigidas por su presidenta han colocado en la iglesia parroquial un grandioso y simpático Nacimiento artísticamente iluminado por lo que todos estos días se ha visto más concurrida de fieles, sobre todo de madres con sus pequeños admirando el precioso Belén. En cuanto a lo profano, todo ha estado muy concurrido, el gran cine Coliseum abarrotado de público y los bailes celebrados en la Sociedad de jóvenes, amenizados por la orquesta del pueblo. Todo ello sin nota discordante.

Concurso para el servicio de bar en el "Hogar Francisco Franco"

Por el presente se pone en conocimiento de todos los industriales del gremio de Hostelería y similares de esta capital y provincia, que próximo a inaugurarse el Hogar de la Falange «Francisco Franco», sito en el Paseo del Salón, se saca a concurso el servicio de bar y restaurante, bajo las condiciones que se hallan a disposición de los interesados en el Sindicato Provincial de Hostelería (Casa de los Picos).

El plazo para la presentación de solicitudes termina el próximo sábado, día 20 de Enero de 1951, a las dos de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Segovia, 13 de Enero de 1951.

Aparece una motora con sus seis tripulantes, que se consideraba perdida

Se hunde en Alicante una casa en construcción

Para robarle matan a un mendigo

Vigo, 12.—En el barrio de Sampaño ha sido encontrado el cadáver de Angel Roco Fernández, de 66 años, mendigo. Aparecía tendido en el suelo con una piedra encima de las rodillas, y presentaba algunas heridas en la cabeza. Parece ser que el asesinato fue cometido por dos personas para robarle, a pesar de que no contaba con recursos económicos.—Cifra.

Dos maleantes heridos en riña

Oviedo, 12.—Encontrándose embriagados en un bar Benedicto Santalla, de 56 años, y Fernando Ezteraga, de 17, se agredieron mutuamente, produciéndose lesiones de pronóstico reservado. Llevados a la Comisaría se encontró en poder de ambos billetes falsos, y se descubrió se trataba de dos habituales delincuentes contra la propiedad.

Una mujer se resiste a que la quiten el bolsillo y la hieren

Barcelona, 12.—Dos desconocidos, provistos de navajas, agredieron en la calle de la Princesa a Paulina Herrero Nieto, al ofrecer resistencia cuando intentaban robarla el bolsillo. Los agresores se dieron a la fuga.—Cifra.

Una niña muerta y arrollada por un camión

Oviedo, 12.—Ha sido arrollada y muerta por un camión la niña Estela González González, de cuatro años, natural de Olloniego. Cifra.

Riñen los niños, luego los padres, y todos resultan lesionados

Avila, 12.—Unos chiquillos que jugaban en una plaza del pueblo de Cabezas del Villar terminaron peleándose. Intervinieron las madres, María Lorenzo Martín, de 43 años, y Eugenia Serrano Jiménez, y su marido; se generalizó la refriega, y todos tuvieron que recibir asistencia facultativa.—Cifra.

Se hunde una casa en construcción, pero sólo hubo varios lesionados

Alicante, 12.—Se ha derrumbado parcialmente una casa en construcción en la calle de Garbinet, núm. 29. Afortunadamente no se produjeron víctimas, porque a la hora de ocurrir el accidente no había obreros en el edificio.

Unicamente resultaron lesionados, sin importancia, cinco o seis personas que transitaban por la calle en aquel momento, a consecuencia de los cascotes desprendidos.

Las pérdidas se calculan en 350.000 pesetas.

Aparece una motora que se consideraba perdida

Santander, 12.—La motora «Laly», que con otras embarcaciones salió para dedicarse a las faenas de pesca, y que se consideraba perdida con sus seis tripulantes a bordo, ha sido hallada en las inmediaciones del cabo de Bollo, a dos millas de Castro Urdiales, por el pesquero «Juan de la Cosa», de aquella matrícula. El pesquero echó un cabo a la embarcación remolcándola hasta Castro Urdiales, donde los naufragos fueron

Maquinaria agrícola y oleícola insuperable. Martos y Arzobispo. R. Aparicio, 2. Logroño

Por amores contrariados ponen fin a su vida dos jóvenes

León, 13.—A unos dos kilómetros del pueblo de Moral de Valcárcel han aparecido muertos los jóvenes Manuela González Díaz, de 18 años de edad, natural de dicho pueblo, y Minervino Fernández López, de 19, vecino de Corrales. La muchacha tiene tres heridas por disparo de arma de fuego en distintas partes del cuerpo y el joven una en la sien. Por medio de una carta que dejó escrita Minervino se ha sabido los móviles de este crimen, que son los de ver sus amores contrariados.—Cifra.

Dos obreros resultan muertos en una mina por desprendimiento de tierras

Orense, 13.—Dos hombres han resultado muertos, en accidente de trabajo, en la mina de estaño denominada «La Impaciente», situada en las proximidades del pueblo de Carrajo. En la mina trabajaban varios obreros y, sobrevenido un desprendimiento de tierras a consecuencia de los temporales de lluvias de los últimos días. Quedaron sepultados los obreros Evaristo Mateos Aguiar y Domingo Pazos Castro, ambos naturales y vecinos del mencionado pueblo que, a pesar de la diligencia con que se trabajó para salvarlos, fueron extraídos ya cadáveres.—Cifra.

Guía médica

- Mariano Romero Becerril**
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias. Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, número 38, Segovia. Teléfono 1437 (Censura Sanitaria S. G. 3).
- D. VIDAECHEA**
MEDICO-OCULISTA del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición. COLON, 5. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302
- Carlos Peláez Jiménez**
Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Jefe de los servicios de obstetricia y ginecología de la Cruz Roja Española. Consulta en Segovia todos jueves, de 10 a 12, en calle de Santa Engracia, número 1, segundo
- N. ALCALAYA OVEJERO**
MEDICO DENTISTA. Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7. Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano). SEGOVIA. Teléfono 2009
- LUIS F. JARDON**
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso. PULMON Y CORAZON RAYOS X. Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en SAN CLEMENTE, 7, 2.º, DCHA. (Censura Sanitaria, S. G. 8r.)
- Dr. Escudero Valverde**
NERVIOSAS Y MENTALES. Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia, Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Cienpозuelos. Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2, Infanta Isabel, 16 y 18, En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520
- Carlos de la Fuente**
MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7. Plaza de Franco, 10, 2.º. Telf. 371
- Samuel Borregón**
APARATO DIGESTIVO. RAYOS X. Consulta diaria. Segovia. Teléfono 1324

Baloncesto internacional en Recoletos

España venció a Bélgica por 42-36

Madrid, 13.—Anoche, en el frontón Recoletos, repleto de público, se jugó el partido internacional de baloncesto entre los equipos de Bélgica y España, tercero que se disputaban. En los dos anteriores venció España por estrecho margen de diferencia. El primer tiempo, en el que los españoles jugaron con una lentitud que no se esperaba en ellos, terminó con empate a 17. Un resultado justo, porque el equipo español falló en el tiro. Empezada la segunda parte, tomó España la delantera en el marcador, que no abandonaría ya hasta el final del encuentro. En los minutos finales el cinco español hizo una verdadera exhibición de juego «congelando» el balón y obligando a los belgas a cometer numerosas faltas en las que los españoles optaron por sacar de banda. El partido terminó con el tanteo de 42-36 favorable a España.

Equipos y tanteos

España: Borrás (6), Galíndez (15), Kucharski (8), Lozano (3), Oller (3), Dalmáu (4), Ferrando (2), Lamela (1), Bárcenas, Imedio, Pinedo y Bassó. Bélgica: Crick (2), Steurbaut (2), Meuris (4), Baert (2), De Pauw (5), Peyrat (7), Bernaert (7), Vermeulen (7), Kets, Plas, Hollander A. y Hollanders H.

Los marinos norteamericanos vencieron a los alumnos del Instituto Montserrat

Barcelona, 12.—Se ha jugado esta tarde un partido de baloncesto entre un equipo de marinos norteamericanos pertenecientes a la dotación del «Newport News» y otro formado por alumnos del Instituto Montserrat.

ENCARGA LA AGENDA QUE LA SECCION FEMENINA HA EDITADO PARA 1951 Y SIEMPRE ESTARAS SATISFECHA DE TU COMPRA

Presidieron las autoridades y representaciones deportivas. Terminó el partido con la victoria de los norteamericanos por 56-54.

BOXEO

Conserva el título mundial Ezzard Charles al vencer a Lee Oma por manifiesta superioridad. Nueva York.—En el Madison Square se celebró el combate de boxeo, valadero para el título mundial de los grandes pesos, entre el campeón, Ezzard Charles, y el aspirante, Lee Oma. El árbitro dió la victoria a Ezzard en el décimo asalto, por superioridad manifiesta.

Eisenhower irá a Italia la semana próxima

Al anunciarlo De Gasperi en el Senado los comunistas le abuchearon

Roma, 13.—Los comunistas han abuchado al presidente del Consejo de ministros, Alcide de Gasperi, en el Senado, cuando dijo que Italia daría la bienvenida al general Eisenhower, en la próxima semana. Los senadores comunistas le interrumpieron varias veces a los gritos de «Abajo Eisenhower».—Efe.



CRUCIGRAMA N.º 126 Por Mirospfa

1	2	3	4	5	6	7	8
4							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Carnaje.—2. Huecos en el pan. Cabeza de ganado. 3. Precepto. Sacerdote de la religión zoroástrica.—4. (Al rev.) Nombre de letra. (Al rev.) Personaje de una obra de Zorrilla.—5. Tejido liviano y sutil. Situada.—6. Pez de carne apreciada. Percibis.—7. (Al rev.) Prebenda de colegial. Símbolo del molibdeno.—8. Composición musical. Gracia.—9. Parte de la tierra. Anverso.—10. Parecidas.

VERTICALES: 1. Adorno en figura de espiral o caracol. Patrona.—2. Justiciarán.—3. En el tiempo presente. Fulgurará.—4. (Al rev.) Nota. Nueva. 5. Período de tiempo. Símbolo del cobalto.—6. Metal que entra en la fabricación de la bomba atómica. (Al rev.) Fluido.—7. Legalizará.—8. Fiera. Devastava.

Solución al crucigrama número 125

HORIZONTALES: 1. Circo. TT.—2. Oboe. Par.—3. Inspira.—4. As. Tapiz.—5. Mo. Ana.—6. Ene. SS.—7. Jaspe. OO.—8. Aviador.—9. Día. Azar. 10. OO. Asado.

VERTICALES: 1. Co. Alejado.—2. Ibis. Navio.—3. Ron. Mesia.—4. Cesto.—Pa.—5. Pa. Sedas.—6. Pipas. Oza. 7. Tarin. Orad.—8. Trazado. Ro.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

SERRIN

seco para estufas
S. Mínguez San Antón, 3
Teléfono 1938

AVICULTORES

Mezclar con la comida de vuestras gallinas el 20 por 100 de «Polvos Ponedores»; estimulan grandemente la postura.

HIJOS DE ABEL GONZALEZ Miguel Iscar, 14 Valladolid BOTA, jueves, en la unidad Hontanara-Segovia, Ruegase persona recogida entrega estación Hontanara.

20 años menos en 15 minutos!

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO
—CARASA—

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

D. Manuel Cuencas Lázaro

Capitán de Infantería retirado y Caballero de la Placa de San Hermenegildo

Ha fallecido hoy 13 de Enero de 1951

a los 71 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligida esposa doña María-Dolores Alvarez Vázquez; hijas María-Dolores, María-Josefa y Fuencisla Cuencas Alvarez; madre doña Dolores Lázaro; hermano don Angel; hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana 14, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria Marqués del Arco, número 2, al cementerio del Santo Angel y al funeral que se oficiará el lunes, a las once, en la parroquia de San Miguel.

La misa de privilegio se rezará en la misma iglesia el día 16 a las diez de la mañana.

Dedicada a la selección y mejora de la raza

LEGHORN BLANCA

Granja Avícola

Pradillo

POLLITOS Seleccionados

Diplomada en la Dirección General de Ganadería

MUY IMPORTANTE

No regrese de Madrid sin pasar por

Cafetería "EL SOTO,"

Plena Gran Vía Junto cine REX

Silva, 11 223131
Avenida José Antonio, 47 223146

Telefonos 223131 223146

Nuevo salón restaurante a la carta. Precios corrientes. Dirigido y servido por segoviano. VISITENOS.

Se crea el Patronato del Alcázar de Segovia

Relaciones diplomáticas entre España y el Irán Ayuda económica a pensionistas de clases pasivas

Decreto sobre distribución de la energía eléctrica y establecimiento de tarifas de aplicación

Madrid, 13.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se asimilan los antiguos grados de la Orden Civil de África con las categorías de la actual Orden de África.

Decreto por el que se crea el Patronato del Alcázar de Segovia.

Decreto-ley relativo a la aplicación de la ley de 13 de Diciembre de 1943.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se eleva a Embajada la Legación de España en Manila, en régimen de reciprocidad.

Canje de notas por el que se establecen relaciones diplomáticas entre España y el Irán y se constituyen Legaciones en Teherán y en Madrid.

Proyecto de convenio cultural con los Estados Unidos del Brasil.

Acuerdo por el que se pasa a las

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

Cortes, a efectos de ratificación, los convenios de Ginebra de 12 de Agosto de 1949 para protección de las víctimas de la guerra.

Informe de la excursión artística realizada por los Coros y Danzas de la Sección Femenina por el Próximo Oriente.

Ordenes de adjudicación en concurso de los bienes extranjeros de la Empresa «Gehe y Compañía, A. G.» y de la finca del Colegio Alemán de Bilbao.

Expedientes administrativos de obras.

Gobernación.—Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de Octubre de 1939, las obras comprendidas en el proyecto de Ordenación Urbana del sector de la prolongación de la avenida del Generalísimo, en Madrid.

lo cuarto del decreto de primero de Febrero de 1946.

Expedientes de personal y trámite.

Obras Públicas.—Decreto por el que se nombra director facultativo de la Red del Plan de Modernización de Carreteras, a don Fernando Casariego Terrero, consejero inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Expedientes ordinarios y de revisión de precios.

Trabajo.—Expedientes de trámite.

FAVORABLES A UN CAMBIO DE PUNTOS DE VISTA CON STALIN Y MAO

Declaran los primeros ministros de la Commonwealth

Londres, 13 (I. T.). Los primeros ministros de la Commonwealth han declarado que acogerán con satisfacción todo arreglo que se haga para un franco intercambio de puntos de vista con Stalin y con Mao Tse Tung para liquidar los problemas con los que se enfrenta el mundo.

Estas declaraciones han sucedido al comunicado final de las reuniones que han tenido en la capital inglesa. Efe.

"HECHOS Y CIFRAS", PIDE EISENHOWER

La suerte de Europa depende del informe que presente a Truman el general americano, después de algunas semanas de viaje por nuestro continente

Londres sigue con ansiosa atención los desplazamientos del general Eisenhower por las capitales europeas.

«Facts and figures». Eso es lo que el general Eisenhower viene a buscar a Europa, documentándose sobre el terreno. Dentro de unas tres semanas, tomará el mismo avión y atravesará de nuevo el Atlántico, pero en sentido opuesto. Llevará consigo su carpeta de cuero en la que se lee: «Top Secret». ¿Qué daría Stalin por conocer su contenido?

Londres conoce perfectamente la posición del jefe de Estado americano. Sabe que una corriente de opinión, cada día mayor y más fuerte, se dirige hacia la Casa Blanca, y pregunta: «¿Vale Europa la pena de ser defendida por soldados americanos en su suelo y ayudada por material "Made in U. S. A."?»

Todas las conclusiones a que se llegue en Norteamérica dependerán de los informes que reciban del general Eisenhower. Es su parecer el llamado a resolver el futuro de nuestro continente.

No deja de ser triste el destino de Europa: no es ella ya, ni Inglaterra, ni Francia, ni país otro alguno el que puede fallar sobre sus propios destinos. Nosotros presentamos sólo los datos para los estrategas americanos y éstos, con las cifras y los hechos en la mano, verán de una vez si Europa constituye un desplazamiento razonable para los Estados Unidos, es decir, un terreno ventajoso para la seguridad común, mereciendo por esto los más grandes sacrificios.

Londres al día

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

Cinco años de una paz laboriosa para consolidar una victoria, se vendrán abajo. Y la pasada guerra mundial sólo habrá servido para proporcionar a Rusia el dominio total de nuestro continente.

En esta primera hipótesis América procuraría sacar a salvo su prestigio, manteniendo tan sólo la fachada del Pacto del Atlántico; pero de una vez, quizá para siempre, se alejaría de esa empresa de la seguridad colectiva a la que tan decidida se ha mostrado en los últimos tiempos.

Y por su parte, Eisenhower, volvería a emprender el camino de la Universidad de Columbia—la que sólo le ha dado un permiso temporal—, y desde aquel puesto de observación seguiría de cerca la evolución de la política interior americana.

DOS HIPOTESIS

Supongamos lo peor; imaginemos que el comandante en jefe de las fuerzas del Atlántico, después de la encuesta que habrá terminado a finales de este mes, se forma la idea de que la operación «rearme occidental», no tiene probabilidades de éxito.

¿Qué pasará entonces?

La amistad hispano-egipcia exaltada por el director general de Relaciones Culturales de España

Habló ante la Radio Nacional egipcia

El Cairo, 12.—El director general de Relaciones Culturales de España, marqués de Saavedra, ha hablado ante la Radio Nacional egipcia con motivo de los actos conmemorativos del XXV aniversario de la Universidad Fuad I, del LXXV aniversario de la Real Sociedad de Geografía de El Cairo y de la inauguración del Instituto del Desierto.

«Egipto—dijo—se presenta ante el mundo en la hora actual como una fecunda y activa síntesis de la cultura tradicional islámica y del producto depurado de la ciencia del mundo de occidente, síntesis que cabe simbolizar en la persona del ministro de Instrucción Pública y del Rey, España y Egipto—añadió—situados en las esquinas de un mar en cuyas orillas ha nacido la civilización, han experimentado el resultado del desarrollo de la historia. En su transcurso resplandecieron siempre los valores espirituales de nuestro pueblo. Ni el espíritu ni las determinantes geográficas cambian, y nuestros pueblos no limitarán sus relaciones a intercambios de puntos de vista, sino que irán a la fusión de nuestras posiciones culturales en una obra común».—Efe.

EN EL MEJOR DE LOS CASOS

Supongamos una segunda hipótesis: que las conclusiones de la encuesta, personalmente llevada por el general, en los países atlánticos, sean favorables.

Eisenhower volvería de nuevo a Europa con todos los poderes necesarios que aún permanecen rodeados de cierta impresión y escondido misterio.

Pero ¿tendría en este caso tiempo suficiente el Occidente de Europa para armarse? Es esta otra cuestión que se mira cuidadosamente en estos días. Nadie sabe si estalla la guerra, en qué fecha precisa podría esto suceder, pero se cree que Europa tiene un plazo muy contado para armarse y evadirse de este peligro.

¿Qué plazo puede ser éste? Con dieciocho meses sería suficiente para llenar el vacío político y militar que constituye tremenda tentación para la invasión rusa.

El aviso ha venido de los amigos, cada día menos numerosos, con que cuentan los europeos al otro lado del Atlántico: la continuación de la ayuda militar a Europa dependerá de las conclusiones de este viaje relámpago.

LOPEZ MAC MILLAN

Truman no desea una paz a cualquier precio

Sino con libertad y justicia

140.000 millones de dólares para los programas de seguridad nacional en el ejercicio actual

Washington, 12.—El Presidente Truman, en un discurso improvisado durante una recepción ofrecida por el Comité nacional del partido demócrata a sus representantes en el Congreso, ha declarado:

«Este país y todos los países libres de Europa o de Asia deben asociarse para colocar lo moral sobre lo material. Yo no deseo una paz a cualquier precio. Yo deseo una paz con libertad y con justicia.»

Sin nombrar a los republicanos, Truman hizo un nuevo llamamiento a favor de la unidad nacional durante la presente crisis, y dijo:

«Deseo simplemente y sinceramente que esta gran organización del Congreso recuerde que el honor y la justicia son mejores para nuestros hijos que la abundancia y la comodidad.»—Efe.

El Presidente se muestra optimista en cuanto al resultado del esfuerzo que propugna. «Los recursos—dice—están a nuestro lado. Debemos ayudar a nuestros aliados a fortalecerse y ellos deben ayudar a nosotros; debemos ayudar a las demás naciones libres a que su aportación sea eficaz.»—Efe.

La galantería está en crisis.. en Glasgow

Glasgow (Inglaterra), 13 (tarde).—Por primera vez la galantería ha sido derrotada ante la realidad. Frente a la puerta de una tienda de tejidos se habían formado dos colas de compradores: una de mujeres y otra de hombres, siendo mayor esta última. Pero los dueños del establecimiento determinaron que sólo podía formarse una cola, y requirió el auxilio de la Policía, ante la protesta de los compradores, la autoridad, de acuerdo con los dueños, acordó la «cola única», pero colocó a la femenina al final de la masculina. Esto dió lugar a ruidosas protestas y chillidos de las preteridas.—Efe.

LOS CLERIGOS NO PUEDEN ADHERIRSE O ASISTIR A REUNIONES DE LOS CLUBS ROTARIOS

Ciudad del Vaticano, 12.—El conservador Romano publica un decreto de la Sagrada Congregación del Santo Oficio, aprobado por el Papa Santo, que dice así:

«Se ha preguntado a esta Sagrada Congregación si es lícito a los católicos dar su nombre a la Asociación que vulgarmente se llama «Rotary Club», Club Rotario, eminentísimos y reverendísimos señores cardenales que están al frente de las cosas relativas a la fe y velan por la conservación de las costumbres, habiendo oído el voto de los reverendísimos señores consultores en sesión plenaria tenida la feria día 20 de Diciembre de 1950, determinaron responder: No es lícito a los clérigos dar su nombre a la Asociación «Rotary Club» o asistir a su reunión. A los seglares se les exhorta a que guarden lo ordenado en el canon 684 del Derecho Canónico, el cual recomienda a los fieles que abstengan de pertenecer a asociaciones alguna que eluda la legítima vigilancia de la Iglesia.»—Efe.

Llega a Noruega el general Eisenhower

Oslo, 12.—Ha llegado a esta capital el general Eisenhower, procedente de Copenhague. El avión en que realizó el viaje tuvo que hacer un aterrizaje por medio de instrumentos debido a la poca visibilidad y a la nieve caída sobre el aeródromo.—Efe.

MAC ARTHUR no cree que sus fuerzas han sido derrotadas

Y no desea abandonar Corea

SE MUESTRA DECIDIDO A MANTENER LA ACTUAL LINEA DE WONJU

Tokio, 12.—El corresponsal de la United Press, William Burson, informa desde el frente que los jefes norteamericanos parecen decididos a mantener la línea de Wonju y evitar que los comunistas crucen los pasos de la montaña de Sobaek, que conducen a Taegu y Fusan.

El comandante en jefe de la II División, Robert McLure, inspeccionó el frente desde un helicóptero. Preguntado sobre la situación, McLure respondió: «Es magnífica. Hemos causado muchas bajas al enemigo y seguimos produciéndonos. Nuestros hombres saben ya que deben permanecer a toda costa donde actualmente se encuentran. Y lo harán. Hemos recibido toda la artillería que necesitamos y suministros abundantes de víveres.»—Efe.

MAC ARTHUR NO DESEA ABANDONAR COREA

Tokio, 12.—De fuente fidedigna según la Agencia United Press, se dice que el general Mac Arthur considera que sus fuerzas están lejos de haber sido derrotadas, y que no desea abandonar la península coreana. Añaden dichos informadores que el general está en espera de órdenes sobre la forma en que debe llevar adelante la guerra.—Efe.

Fallecimiento del cardenal Marchetti

Ciudad del Vaticano, 13 (I. T.).—El cardenal Francesco Marchetti-Selvaggiani ha fallecido a los 80 años de edad. Era secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio y vicario general de Su Santidad en la ciudad de Roma.—Efe.

GANADO MULAR NORTEAMERICANO PARA EL CAMPO ESPAÑOL

Alicante, 12.—En el vapor «Castillo Mombeltrán» han llegado 513 mulas, procedentes de Nueva York, con destino a la labor agrícola. Se espera otra remesa de 1.700.—Cifra.

SACRIFICAN UNA CERDA QUE TENIA 30 CRIAS

Soria, 12.—En el pueblo de Calatañazor, al ser sacrificada una cerda, se comprobó que tenía engendradas 30 crías. El animal, que es propiedad del vecino de dicho pueblo Victoriano Pascual, pesó 251 kilos. Cifra.

La gripe en Europa

En Bruselas fué causa del aplazamiento de un Consejo de Ministros

Noticias exageradas

Londres, 12.—Las autoridades sanitarias califican de exageradas las noticias de que la gripe ha producido en las dos últimas semanas tres mil muertos en la región de Merseside, alrededor de Liverpool. Se advierte que en la semana última hubo en toda la región mil muertes, incluidas todas las enfermedades y causas.

Puede decirse que la gripe se ha extendido por toda Europa. De Estocolmo se anuncia que hay quince mil casos, pero de carácter benigno. En La Haya parece estar aumentando. En Dinamarca la epidemia alcanzó su máximo a principios de Diciembre y ha terminado por completo prácticamente. En Suiza, el número de casos es de 108, apenas por encima de la normal. En Bélgica ha afectado a la tercera parte de la población, y en Bruselas hubo de aplazarse por esta causa un Consejo de ministros.—Efe.

MARGARET TRUMAN FIRMA UN CONTRATO PARA CANTAR POR RADIO

Por cada sesión cobrará de dos a tres mil dólares

Nueva York, 13 (I. T.).—Margaret Truman, hija del Presidente norteamericano, ha firmado un contrato con la National Broadcasting Company, según el cual miss Truman cantará en doce sesiones de radio y televisión de aquí hasta el 12 de Junio de 1952, recibiendo, por cada sesión, de dos a tres mil dólares. Se había llegado a afirmar que cobraría doscientos mil dólares al año.—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO